

送“海堤精神”进乡村入校园

厦门市海洋发展局多措并举为乡村振兴注入“蓝色力量”



晨报记者 陈起鸿 通讯员 黄河

昨日,厦门海堤纪念馆工作人员走进同安区大乡小学,围绕海堤建设史和海堤精神,为孩子们献上一堂干货满满的科普课。

本次海堤精神科普讲座走进校园活动,由厦门市海洋发展局、厦门市闽台渔港发展保障中心海堤纪念馆、同安区大乡小学、大乡村村民委员会(驻村工作队)以及同安区驻村博士选调生服务团教育促进组联合举办。

科普讲座进校园是厦门市海洋发展局开展乡村振兴工作的一个缩影。为将乡村振兴工作落到实处、做出成效,市海洋发展局引导选调生在基层一线解难题、促发展,发挥一身本领,积极链接资源,为乡村发展注入“蓝色力量”。

把海堤精神送进千家万户

图文并茂的展示、深入浅出的分享……介绍起海堤建设史,



孩子们认真聆听海堤建设故事,感受海堤精神魅力。
记者 许晓煜 摄

讲解员娓娓道来,台下的孩子们纷纷瞪大了好奇的双眼,认真聆听海堤建设故事,感悟“移山填海、团结奉献、科学创新、自强不息”的海堤精神深厚内涵。

“先辈们不顾生命危险,为国家建设克服重重困难。海堤精神值得大家共同学习。”大乡小学学生纪芮乔表示,将利用课余时间了解更多海堤精神相关内容,将其化为自己学习道路上的精神动力。

“为了今天在活动现场能达到真实还原的效果,我们几乎把海堤纪念馆都‘搬’过来了。”厦门海堤纪念馆负责人黄河表示,在前期内内容沟通过程中,馆方将许多光影资料原样复制,“希望能在孩子们心中埋下种子,从当下的聆听者成长为未来的实践者。”

长期以来,海堤纪念馆致力于“走出去”,组织理论宣讲志愿

服务队伍进高校、进中小学、进企业、进社区,为群众创造更多“零距离”感受海堤精神的途径,把海堤精神送进千家万户。

科学活动“送”进农村校园

深入田间地头,解决群众“急难愁盼”问题,市海洋发展局着力推进乡村振兴工作,推动海洋人才在基层工作中发光发热。

作为市海洋发展局在同安区

驻村博士选调生的一员,去年年底,姜成朴来到同安区开始基层工作。后来,她和教育促进组另外8名成员调研后发现部分村级学校亟需科学类资源,为此,她们搭建合作桥梁,汇聚各方力量,尽可能将手头优质的科学活动“送”进农村校园。

驻村工作辛苦吗?“说不辛苦是假的,但真的很锻炼人,能收获实实在在的成就感。”姜成朴笑着说,“为了今天这场讲座活动,我们组成员提前多日与各方沟通协调,对接具体细节。看到孩子们听讲时认真的表情,我们觉得很值得,心中充满了动力。”

“我们选调生在村驻点只有2年时间,我希望能让走进校园的科学活动变得常态化,为乡村振兴做些实事。”谈及下一步计划,姜成朴表示,教育促进组已主动联系本地企事业单位及高校等,汇聚多方资源,结合正在进行的校园科技节和水生野生动物保护科普宣传月,以及即将到来的宪法宣传周等活动,未来将给当地中小学提供更加多元化的科普活动,为当地教育事业注入新活力。

夜晨气温低 注意添衣保暖

晨报讯(记者 曾昊然)昨天白天,由于多日没有雨水加上阳光充足,厦门空气比较干燥,湿度较低,体感舒适。昨天白天厦门气温不算低,各站点最高气温普遍在21℃~23℃,其中厦门本站测得的气温为21.0℃。受晴空辐射影响,昨天夜晨厦门气温较低,昼夜温差大,各站点最低气温在11℃~15℃,晚上出门体感较凉。

未来7天,厦门天气仍以多

云和晴天为主。受冷空气影响,未来3天,厦门气温进一步下降,市区最高气温降到19℃左右,最低气温在11℃~12℃;同时,岛外靠山地区最低气温可低至5℃左右,可能出现霜冻天气。12月1日,随着冷空气减弱,厦门气温回升,预计白天最高气温将回升至20℃以上。最近昼夜温差大,夜晨凉意浓,大家早晚时间注意添衣保暖,谨防感冒。

○ 今天
晴
东北风2级-3级
12℃~19℃

○ 明天
晴
东北风2级-3级
11℃~19℃

6条公交线路周日起调整

晨报讯(记者 俞杰)12月1日起,6条公交线路调整。其中,原在园山公交场站始发的5条线路分流至周边公交场站始发:18路、857路分流至乌石浦油画村总站始发,20路分流至枋湖文旅

中心始发,740路、755路分流至翰林苑西门始发。结合18路、857路的调整方案,10路由乌石浦油画村总站改至枋湖文旅中心始发,并双向改经园山南路、乌石浦路运行。

开心果



打赏
梓虹图

厦门市森林防灭火指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

《巴黎圣母院》今日“登鹭”

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 谢钰涵)今日至12月1日,被誉为“法剧之王”的法语原版音乐剧《巴黎圣母院》将在厦门闽南大戏院连演五场。

这也是这部火爆全球的现象级音乐剧首次“登鹭”,将带领厦门观众穿越时空,“重返”15世纪的巴黎,共赴一场难忘的艺术盛宴。

据悉,该剧改编自法国文学巨匠维克多·雨果的同名名著。自1998年首演以来,该剧已被翻译为十余种语言,在20多个

国家、超过50座城市巡演,观众总数突破1300万。全剧以55首风格迥异的金曲贯穿,从《大教堂时代》到《爱无止境》,这些动人心弦的旋律不仅传递出角色的情感与命运,也成为全球音乐剧迷传唱至今的经典。

据了解,本次演出由法语原版音乐剧《巴黎圣母院》原班创作团队全力呈现,导演吉勒·马厄和作曲家理查德·柯西昂倾力打造,确保每场演出都忠实于首演时的艺术精髓。该剧主演阵容更是集结了当代顶尖音乐剧

演员。

11月26日晚,闽南大戏院举办主演见面会,主演们向厦门观众分享这部音乐剧的幕后故事和创作历程等。

记者了解到,接下来,闽南大戏院将继续为大家呈现多场高质量演出,包括辽宁芭蕾舞团带来的经典舞剧《天鹅湖》以及知名演员金士杰、田水主演的话剧《父亲》等。不仅如此,在闽南大戏院12周年院庆之际,意大利原版音乐剧《卡萨诺瓦》也将震撼上演。

厦门海洋预报

11月28日

高潮时:10时32分和22时21分
低潮时:04时09分和16时30分

11月28日白天

表层水温:20.0℃至23.0℃
厦门岛南部海域
有0.7米至1.2米轻浪
九龙江口海域
有0.4米至0.7米小浪到轻浪
厦门岛西海域
有0.3米至0.6米小浪到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”
厦门南方海洋
研究中心